

# ЛЕНИНСКОЕ Знамя

## Окружить сельские советы широким активом

Сила и преимущество советской власти, как формы пролетарской диктатуры состоит в первую очередь в том, что она обеспечивает активное участие в управлении государством миллионов масс трудящихся. Ис точником силы, основы побед советской власти на всех фронтах, является активность и творческая инициатива трудящихся масс, которые преодолевают на своем пути все и всякие трудности. На XVI съезде партии тов. Сталин сказал: «Мобилизовать творческую инициативу и самостоятельность масс против бюрократизма наших учреждений и организаций, держащего под спудом колоссальные резервы талящие в недрах нашего строя, и не дающего их использовать; организовать соревнования и трудовой подъем масс за поднятие производительности труда, за разрывание социалистического строительства».

Эти указания тов. Сталина с особой остротой работники советов должны ставить сейчас, когда наша страна вступила в новую полосу своего развития, в полосу завершения социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Подлинно большевистская критика и самокритика укрепляют Советы, делают их более авторитетными в глазах масс, позволяют улучшить работу всех организаций снизу доверху. Социалистическое соревнование—это основной рычаг воспитания трудящихся, развития социалистического отношения к труду, к общественной собственности. Изменения в избирательной системе по Сталинской Конституции означают поворот политической жизни страны, дальнейшее усиление политической активности масс, усиление контроля масс над советскими органами и усиление ответственности советских органов перед массами. Эту возрастающую активность трудящихся масс с новой силой показали выборы в Верховный Совет СССР, Верховные Советы Союзных Республик и местные Советы депутатов трудящихся.

«Особенность советского строя—говорится в обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям,— в том именно и состоит, что он обеспечивает быстрый рост людей, их способность, их талантливость, что вчера еще мало известные люди могут стать в короткий срок общественными деятелями, заслуживающие всеобщее уважение».

Советы, обучая массы делу государственного управления в то же время сами должны учиться у масс, прислушиваться к голосу народа и держать тесную связь с массами. Только при этом условии советы могут хорошо выполнить свои функции государственного органа диктатуры пролетариата, воспитателя и проводника воли и интересов народа.

Одно из важнейших форм связи Совета с массами является отчетность депутатов и Советов. Это принцип советской демократии положен в основу деятельности Советов с первых же дней существования советской власти.

Сталинская Конституция поднимает этот принцип на еще более высокую ступень. «Каждый депутат,— говорится в ст. 142 Конституции СССР,—обязан отчетливо перед избирателями в своей работе Советов депутатов трудящихся и может быть в любое время отозван по решению большинства избирателей в установленном законом порядке».

Избиратели, весь трудовой народ, должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте поставленных перед ними задач и не спускались в своей работе до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинско-сталинского типа, мудрыми и непоколебимыми при решении сложных государственных вопросов, правдивыми и честными и любили свой народ, как Ленин и Сталин.

Советы депутатов трудящихся, как органы государственного руководства рабочего класса, должны возглавить работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, привлекая к ней передовых людей из рабочих, крестьян и советской интеллигенции.

Рост хозяйственных задач, необходимость дальнейшего повышения нашей обороноспособности, повышение материального и культурного уровня трудящихся, требуют еще большего укрепления Советов депутатов трудящихся, еще большего повышения бдительности и политической активности трудящихся.

Выполняя указания и решения нашего правительства Советы нашего района проделали огромную работу по воспитанию трудящихся, поднятию их политической активности и творческой инициативы. Достигли мы этого потому, что работали под руководством партийной организации, держали тесную связь с широкими массами трудящихся.

Депутаты районного, поселкового и сельских Советов на деле осуществляют доверие оказанное им со стороны избирателей. Депутат райсовета (зав. дорожным) тов. Алинов немало вложил сил и энергии в деле строительства моста через реку Ветлугу—Урень за что награжден значком «Почетный дорожник». Депутат райсовета, председатель исполкома Волюновского сельсовета тов. Аписов приложил много сил к тому, чтобы колхозы получили в среднем по совету 15,2 центн. урожая с гектара, выполнили план развития животноводства и перевыполнили финансовый план. Хорошие показатели в работе име

ет депутат райсовета—председатель исполкома Микрихинского сельсовета тов. Горохов, который был утвержден участником выставки 1940 года за хорошие показатели работы Совета. Большим авторитетом пользуется у избирателей председатель исполкома Поселковского Совета тов. Черных, благодаря заботам, которой проведена большая работа по благоустройству поселка. В 1940 г. построено новое здание средней школы, инфекционный барак и т. д. Тов. Черных систематически проводит воспитательную работу с депутатами и активом.

Передовики сельского хозяйства добиваются высоких сталинских урожаев. Так, например, тов. Баракова—депутат райсовета, работающая звеньевой колхоза, получила 8 центн. льноволокна с гектара. Тов. Очеруров—председатель колхоза, депутат Волюновского сельсовета получил средний урожай по колхозу 22 центн. ржи и 30 центн. пшеницы с одного гектара.

Однако наравне с хорошими показателями работы депутатов районного, поселкового и сельских Советов, есть и такие депутаты, которые плохо занимаются воспитанием актива. Возьмем для примера депутатов райсовета тт. Замышляева и Кондрухова. Оба они работают председателями исполкомов—Замышляев Катунихинского и Кондрухов—Белышевского сельсоветов. Как в Катунихинском, так и в Белышевском сельсовете колхозы получили низкие урожаи, план развития животноводства (1940 года) не выполнен; в результате отсутствия борьбы за сохранение приплода 1941 года и плохого ухода за молодым ком, имеется большой падеж животных. Неважно работают и депутаты этих советов Воронцов, Климов и др.

Работать лучше, работать так, как требует партия, избиратели—долг каждого депутата Совета. Сейчас депутаты Советов нашего района должны поставить перед собой задачу—хорошо подготовиться к весеннему севу, провести его в сжатые сроки, добиться получения высоких сталинских урожаев, выполнить план развития общественного животноводства, (установленный на 1941 год); добиться высокой продуктивности животноводства.

Для того, чтобы разрешить задачи, стоящие перед Советами района нам надо повседневно воспитывать депутатов и советский актив, мобилизуя их на раз решение всех задач по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и выполнению обязательств перед государством. Советам и депутатам надо держать тесную связь с избирателями, периодически отчетываться о своей работе, помя указание тов. Сталина, что депутат—слуга народа.

А. Фукалов,  
председатель исполкома райсовета.

## Не ослаблять финансовой работы

Финансовые работники района включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции взяли на себя обязательство—ко дню открытия конференции, к 15 февраля 1941 года, выполнить финансовый план не менее чем на 65 проц. Ход соревнования, по состоянию на 11 февраля 1941 года, показывает, что налоговая инспекция план 1 квартала выполнила на 70,1 проц. Налоговые инспекторы тт. Кочетков и Смирнов не покладая рук борются за выполнение взятого на себя обязательства и с этой задачей справляются хорошо.

Хуже обстоит дело по страховой инспекции—план выполнен на 56 проц. Страховые инспекторы Воробьев, Голубев, Писпелов не вели настоящей борьбы за выполнение взятого на себя социалистического обязательства, работали с прохладцем, стихийно. И безобразно плохо выполняет свои обязательства сберегательная касса—имеет выполнение плана всего на 32,2 проц. Зав. райсберкассой тов. Басов и инспектор т. Лебедев работупустили насамотек, контролерами сберкассы руководят плохо, практической помощи им не оказывают, отсиживаются в своих кабинетах.

Передовыми советами по выполнению финплана 1 квартала являются: Хуторской (председатель исполкома Совета—тов. Нетрусов), Волюновский (председатель исполкома сельсовета тов. Аписов), Галкинский (председатель исполкома сельсовета тов. Малышев), Медведовский (председатель исполкома сельсовета тов. Куранов) и Сергивский (председатель сельсовета т. Малафеев).

### СВОДКА

о выполнении финплана на 1 кв. 1941 г. по району на 11 февраля.

(В процентах к плану)

Сельсоветы	Вып.
Хуторской	93,0
Волюновский	85,8
Медведовский	72,5
Галкинский	68,2
Сергивский	60,2
Скуляхиинский	58,9
Микрихинский	58,1
Кр.-Прудский	57,7
Катунихинский	55,4
Мазарьевский	53,8
Фабричный	53,4
Крутцовский	52,6
Поселковский	52,2
Н.-Успенский	51,7
Вознесенский	49,2
Мошкинский	49,1
Проновский	48,9
г. Ветлуга	45,8
Туранский	42,1
Белышевский	35,3

Итого 58,7

Председатели исполкомов и налоговые агенты этих советов правильно поняли политическое значение аккуратного выполнения финплана, и повседневно мобилизуя вокруг себя актив совета, вели борьбу за досрочное выполнение взятого на себя социалистического обязательства.

Наряду с этим мы имеем и такие сельсоветы, как Белышевский—налоговый агент Юнин, председатель исполкома Совета Кондрухов, где финплан выполнен на 35,3 проц.; Туранский—налоговый агент т. Верховский, председатель исполкома Совета тов. Орлов—42,1 проц.; Проновский—налоговый агент т. Веселов, председатель исполкома Совета т. Крутин 48,9 проц. и Мошкинский налоговый агент тов. Фуражов, председатель исполкома тов. Смирнов—49,1 проц.

Налоговые агенты и председатели этих советов не болеют душой за выполнение взятого обязательства, работают в одиночку, не мобилизуют вокруг себя актив, выполнение финплана откладывают на задний план своей работы.

Не лучше дело обстоит и по горфо—зав. горфо т. Калашников и налоговый инспектор тов. Максимов. План по горфо выполнен всего на 45,8 проц.

Сейчас надо каждому финансовому работнику и финансисту понять, что от аккуратного выполнения финплана зависит и аккуратное финансирование социально культурных мероприятий. Используя опыт передовых советов и налоговых агентов по выполнению финплана, каждый совет и финансовый работник должны построить свою работу так, чтобы полностью выполнить взятые обязательства, к 10 марта выполнить финплан 1 квартала 1941 года на 100 процентов.

Г. СЕННИКОВ.

## Рассчитались по самообложению и культсбору

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники сельскохозяйственной артели имени Горького полностью рассчитались по самообложению и культсбору. Колхозники взяли обязательство к 15 февраля иметь хорошие показатели и по выполнению всех государственных поставок.

А. ЧЕРНОПЕРОВ,  
налоговый агент Волюновского сельсовета.



# 23 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота достойную встречу

Приближается XXIII годовщина «черновую работу» в группах на Красной Армии и Военно-Морского Флота. Советский народ отмечает достигнутые успехи в укреплении вооруженных сил СССР. Трудящиеся страны социализма по праву гордятся своими вооруженными силами — могучим оплотом социалистического государства, зорко стоящими на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

«Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстаивавшую и отстаивающую свободу рабочих и крестьян». (Сталин).

Свой героический путь Красная Армия прошла овеянная славой, мужеством и отвагой. Она громилла на полях гражданской войны внутреннюю контрреволюцию, она была самураем в 1938 году у озера Хасан, в 1939 г. у Халхин-Гола: при несла освобождение народам Западной Украины и Белоруссии, разбила наголову белофинских бандитов в 1940 году.

За рубежом нашей страны все сильнее разгорается пожары второй мировой империалистической войны. Народы Европы, Азии, Африки испытывают неисчислимые бедствия, причиняемые войной. Рушатся и уничтожаются не только границы государств, но и государства.

Средь этого бушующего пожара наша социалистическая отчизна стоит, как неприступная крепость, защищенная мощью и героизмом своих вооруженных сил морально-политическим единством и сплоченностью советского народа, мудростью и последовательностью внешней политики нашей партии, правительства и великого Сталина.

23-й год существования Красной Армии и Военно-Морского Флота был годом решительной перестройки характера и методов боевой подготовки войск, с учетом опыта и требований современных войн.

К сожалению, 1940 г. не был годом коренной перестройки характера и методов боевой подготовки резервов Красной Армии в системе Осоавиахима нашего района, который все еще не удовлетворительно производит свою

военное обучение. Районная организация Осоавиахима имеет единицы таких групп, где военное обучение проводится систематически. Получилось это по тому, что надлежащего контроля за военным обучением никто не проводит.

Мы должны всегда помнить, что никакая армия в мире не может добиться победы без прочного, обученного и устойчивого тыла. Следовательно нам необходимо дело поставить таким образом, чтобы тыл был всегда в состоянии мобилизационной готовности. Партийные и комсомольские организации вопросы оборонно-физкультурной работы должны считать своим кровным делом, делом первостепенной важности.

Нужно в каждом колхозе, предприятии, учреждении, силам агитколлектива провести беседы и доклады, в которых просто и ярко рассказать широким массам о своевременной международной обстановке, о военной работе большевистской партии, о величайшей роли Ленина и Сталина в создании вооруженных сил страны социализма.

Свою беседу агитатор должен связать с необходимостью изучения военного дела каждым трудящимся, памятью слова великого летчика нашего времени В. П. Чкалова о том, что «мирное время на то и существует, чтобы готовиться к войне».

Говоря о требованиях тов. Сталина — «быть в состоянии мобилизационной готовности» надо поставить дело так, чтобы в каждом колхозе проверили как обстоит дело с фондами Красной Армии — «лошадь Красной Армии» и «повозка с упряжкой». Этими вопросами казало бы должны были заниматься постоянно действующие оборонные комиссии сельских советов, но к сожалению, они не занимались понастоящему этими вопросами.

Укреплением существующих, созданием десятков новых первичных Осоавиахимовских организаций, повышением ответственности за военное обучение трудящихся отметим XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

М. НОВОСЕЛОВ,  
ст. батальонный комиссар.

## Забастовочное движение в Индии

По данным индийской печати, в Бангалоре (индийское княжество Майсор) предприниматели текстильных фабрик, на которых занято 6—7 тысяч рабочих, объявили локаут (закрывшие предприятия и увольнение рабочих). Локаут объявлен в ответ на забастовку рабочих, требующих увеличения зарплаты.

3 тысячи рабочих железнодорожных мастерских в Бомбее (крупнейший город и порт Индии) бастуют в знак протеста против невыплаты им зарплаты за дни забастовки в декабре прошлого года. Рабочие пригородных молочных ферм Бомбея прекратили забастовку, так как владельцы ферм согласились увеличить зарплату рабочим и дать им определенное количество выходных дней.

\* \* \*

В Мадрасе (Юго-Восточная Индия) полиция произвела обыски, во время которых была обнаружена коммунистическая литература. Арестовано два человека.

## Столкновение солдат с полицией в Канаде

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Квебеке (Канада) 9 февраля произошло столкновение солдат с полицией. Много полицейских и солдат было ранено. Полиция применяла слезоточивые газы.

В другом канадском городе — Нью-Глазго в этот же день имело место столкновение между гражданским населением и солдатами. Причины столкновения не указываются.

## Распуск муниципальных советов Франции

Как сообщает агентство Гавас, декретом министерства внутренних дел во Франции распущено 62 муниципальных Советов (органов местного самоуправления), смещено с постов 24 муниципальных чиновника.



Итальянский звукоулавливатель, установленный близ Неаполя (Италия). Фото ТАСС.

## ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

## Итальянская печать о войне в Средиземном море и в Африке

Итальянская газета «Пополо д'Италия» излагает причины, побуждающие Англию добиваться значительных успехов в Африке. По мнению газеты, «Англия во что бы то ни стало должна попытаться изменить свое стратегическое положение в Средиземном море и в Африке с тем, что бы быть в состоянии перебросить весной и летом большую часть своих вооруженных сил в те районы, на которые обрушатся атаки стран оси».

Касаясь последних событий в Ливии, газета «Телеграф» пи-

шет: самое лучшее, что могут сейчас сделать итальянцы, это хладнокровно и спокойно отнестись к завязию врагом всей Киренаики (северо-восточная часть Ливии) в ожидании того момента, когда английские силы предпримут переход через пустыню Сирт (между Киренаикой и Триполитанией). Газета считает, что стратегический план итальянского командования заключается в том, чтобы организовать в Триполитании такую оборону, которая смогла бы противостоять атакам английских танков.

## Налет итальянской авиации на Салоники

По сообщению корреспондента югославской газеты «Време», 10 февраля несколько соединений итальянских самолетов бомбардировали Салоники — большой город в Северной Греции. Причинен серьезный материальный ущерб. Среди гражданского населения много уби-

тых и раненых. Корреспондент сообщает также, что в этот день, впервые с начала греко-итальянской войны, итальянцы подвергли бомбардировке железнодорожную дорогу, связывающую Салоники со Стамбулом (Турция). Однако, дорога не была повреждена.

## Бомбардировка Остенде

Агентство Рейтер сообщает, что утром 11 февраля корабли английского военно-морского флота бомбардировали порт Остенде (на бельгийском побережье Северного моря).

Как передает германское информационное бюро, английские военные корабли,

пытавшиеся приблизиться к побережью близ Остенде, были взяты под обстрел на расстоянии 20—25 километров от побережья. После непродолжительной артиллерийской дуэли английские корабли прекратили огонь и, быстро повернув, скрылись в темноте.

## Прожекторные установки в Лондоне

(Из письма корреспондента ТАСС)

По приглашению управления зенитной обороны английской армии корреспондент ТАСС посетил в ноябре прожекторную батарею, штаб которой расположен на одной из далеких окраин Лондона. Вокруг английской столицы раскинута густая сеть прожекторов, имеющих своей целью помочь, не только зенитным батареям, но также истребительной авиации, которая, как говорят, также начинает играть практическую роль в борьбе с ночными налетами. Прожекторы расставлены в одиночку, недалеко друг от друга (на расстоянии 1—2 километра). Это расположение тесно согласовано с размещением зенитных батарей. 6 прожекторов или «ламп», как их называют в английской армии, каждый со своим обслуживаю-

щим отделением составляют прожекторную роту, 4 роты — прожекторную батарею. Прожекторный полк состоит из 4 батарей. «Лампа» — это массивный прожектор, который обслуживается 2-мя солдатами. Его сила света выше 206 миллионов свечей. В 50—60 метрах от прожектора установлен звукоулавливатель.

При большой облачности наши возможности очень сужаются, — говорит майор, командующий батареей. Но мы всегда можем при помощи звукоулавливателя получить ценные сведения о высоте и направлении неприятельского самолета. Ну, а когда стоит нормальная лондонская полублачная погода, мы считаем, что принесим большую пользу зениткам».

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

## Закончилась 1 сессия Верховного Совета Молдавской ССР

11 февраля закончилась продолжавшая 4 дня 1 сессия Верховного Совета Молдавской ССР.

Сессия единогласно утвердила Конституцию Молдавской Советской Социалистической республики. Избран Президиум Верховного Совета в составе 15 человек. Председателем президиума избран товарищ Бровка.

Образовано правительство Молдавской республики. Предсе-

дателем Совнаркома Молдавской ССР утвержден товарищ Костянтинов.

Принято решение о переводе молдавской письменности на алфавит, основанный на русской графике.

Сессия с исключительным подъемом приняла приветственные телеграммы товарищам Сталину, Молотову, Каланину, Хрущеву и Тимошенко. (ТАСС).

## Приезд бельгийской Торговой Делегации

11 февраля в Москву прибыла бельгийская Торговая Делегация. На белорусском вокзале Делегацию встречали представители Наркома

внешней торговли и чины Германского посольства.

Выплата премий-надбавок, колхозам, за сданные семена клевера продолжена до 1 марта 1941 года. Заготлен.

Ветлужскому водочному заводу требуются заготовитель дикорастущих ягод на 1941 год и заведующий подсобным хозяйством. Оплата по соглашению. Дирекция

АРТЕЛЬ «ЗАРЯ» получила красители по окраске бумажных и шерстяных материалов и кожматериалы для ремонта обуви. Провление.

Купим лошадь С предложениями обращаться к заведующему типографии.